

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Агеевой Анастасии Владимировны  
«Конвергентно-дивергентные характеристики романского пласта в  
языке русской художественной литературы XIX – XXI вв.», представленной  
на соискание

учёной степени доктора филологических наук по специальности  
10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое  
и сопоставительное языкознание

Результаты научных исследований А.В. Агеевой, изложенные в автореферате диссертационной работы «Конвергентно-дивергентные характеристики романского пласта в языке русской художественной литературы XIX – XXI вв.», можно считать весьма актуальными как с теоретической, так и практической точек зрения. Применение в лингвистической практике новых технологий, таких как математическое и компьютерное моделирование лингвистических процессов, создание и анализ корпусов, развивающихся в настоящее время наряду с традиционными методиками исследования, требует глубоко разработанной теории и широкомасштабной практики.

Лингвистическая контактология, будучи сравнительно молодой и динамично развивающейся областью языковедческих исследований, чутко реагирует на появление новых исследовательских вызовов и возможностей: в поле анализа вовлекается все более широкий материал, равно как сам анализ производится с использованием все более широкого спектра методов. Вышеописанным, на наш взгляд полностью обосновывается **актуальность** представленного на рецензирование исследования, внимание которого фокусируется на одной из наиболее серьезных проблем современной контактологии.

Исследовательский уровень А.В. Агеевой весьма высок: во введении корректно ставится проблема и описываются методы и пути ее решения. Достоверность полученных результатов бесспорна, поскольку обусловлена солидной выборкой материала и его квалифицированным анализом.

Несомненным украшением работы является применение корпусного подхода к исследованию иноязычной лексики в диахронической перспективе. Использование методов корпусного анализа позволяет установить не только время и место первой фиксации иноязычного слова в рамках заданного подкорпуса, но также частотность его употребления в определенный временной интервал, описать функционирование вариантных рядов и установить точное время активизации новых значений, отмирания старых, понять причины семантического сдвига.

На взгляд рецензента, применение данной методики определяет ценность данного исследования как с **практической**, так и с **теоретической** точки зрения: с одной стороны подобная технология может быть использована в ходе исследования лексических пластов иных этимологий, с

другой же – она в значительной мере расширяет рамки традиционных лингвоконтактологических изысканий, отвечая требованиям времени.

Таким образом, автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование Анастасии Владимировны Агеевой «Конвергентно-дивергентные характеристики романского пласта в языке русской художественной литературы XIX – XXI вв.» является самостоятельным и оригинальным научно-квалификационным исследованием, отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, сформулированным в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», и полностью соответствует паспорту специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, а ее автор достоин присуждения искомой степени доктора филологических наук.

**Автор отзыва:** доктор филологических наук (10.02.04 – Германские языки; 10.02.19 – Теория языка) Уразметова Александра Владимировна.

**Должность:** доцент кафедры английского языка и межкультурной коммуникации.

**Место работы:** кафедра английского языка и межкультурной коммуникации факультета романо-германской филологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный университет».

Адрес организации: 450076, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Заки Валиди, дом 32.

urazmetova82@mail.ru, телефон 8(347) 272-62-28

Уразметова Александра Владимировна



16.01.2019.